
 

第１５４回幹事会議事要旨 

日 時 平成２４年６月２２日（金）１３：３０～１６：００ 

場 所 日本学術会議６‐Ｃ（１）（２）会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）武市 正人、小林 良彰、春日 文子 

（第一部）佐藤 学、大沢 真理、後藤 弘子、丸井 浩 

（第二部）山本 正幸、生源寺 眞一、須田 年生 

（第三部）家 泰弘、荒川 泰彦、巽 和行、土井 美和子 

 

（事務局長）齋藤 敦 

（事務局次長）飯島 信也 

（課長等）清水 誠、上平 春樹、中澤 貴生、石原 祐志、佐藤 正一 

 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 前回の幹事会以降の諸報告事項について確認が行われた。 

３ 以下の公開審議が行われた。 

(1) 東日本大震災復興支援委員会運営要綱の一部改正（新規設置３分科会）及

び分科会委員（災害に強いまちづくり分科会、産業振興・就業支援分科会、

放射能対策分科会）が決定された。 

○新規設置 

・災害に対するレジリエンスの構築分科会 

・福島復興支援分科会 

・エネルギー供給問題検討分科会 

(2) 日本学術会議改革検証委員会における分科会委員（学術会議改革自己点検

分科会）が決定された。 

(3) 分野別委員会運営要綱の一部改正（新規設置１分科会、定数変更１小委員

会、名称、調査審議事項及び定数の変更１小委員会）及び委員（分科会５件、

小委員会２件）が決定された。１件（農学委員会 PSA 分科会）の委員の決定

については取り下げとなった。 

○新規設置 

・経営学委員会高齢者の社会参画のあり方に関する検討分科会 

〇構成員数の変更 

・地域研究委員会・地球惑星科学委員会合同地理教育分科会学校地理教育小

委員会 
〇名称、調査審議事項及び定数の変更 

・総合工学委員会・機械工学委員会合同工学システムにおける安全安心リス

ク検討分科会交通事故死傷者ゼロ検討小委員会 
(4）提言案「我が国の宇宙政策のあり方と宇宙科学の推進について－宇宙開発

利用のさらなる発展のために－」（物理学委員会・惑星科学委員会）につい

て、物理学委員会須藤靖幹事、觀山正見委員から説明があり、審議の結果、



 
所要の修文について第三部が責任を持つことを条件に承認された。 

(5) ミャンマーのアジア学術会議への新規加盟について、日本（日本学術会議）

が推薦国となることが承認された。 

(6) 地区会議構成員の所属地区の変更が決定された。 

(7) 地区会議運営協議会委員の追加が決定された。 

(8) １４件のシンポジウム、２件の学術フォーラムの開催、また２件の国際会

議、３件の国内会議の後援が承認された。 

  

４ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 分野別委員会における分科会委員（特任連携会員）及び小委員会委員が決

定された。 


